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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Pohjoismaiden ministerineuvostolle 

Kirjallinen kysymys 
makrillikiistasta 

Makrillikiista oli esillä Pohjoismaiden neuvoston istunnossa vuonna 2011, 
jolloin neuvosto suositti ministerineuvostolle, että se edistäisi osaltaan 
kiistan ratkaisemista muun muassa vahvistamalla makrillikantojen kokoa 
ja levinneisyyttä koskevien arvioiden tieteellistä perustaa ja että se laatisi 
ehdotuksen hallintojärjestelmästä, joka edistää Pohjois-Atlantin pelagisten 
kalalajien kestävää hyödyntämistä ja vähentää erimielisyyksien 
syntymistä. 
 
Säännöllisistä neuvottelukokouksista huolimatta makrillikiista jatkuu 
viidettä vuotta. Vuonna 2013 käynnistyi lisäksi kiista sillin kalastuksesta. 
Pohjoismaiden neuvostolle on tärkeää, että näihin kiistoihin saadaan 
pitkän aikavälin kestävät ratkaisut sekä oikeudellisesta että biologisesta 
näkökulmasta. 
 
Pohjoismaiden neuvoston asiankäsittelyn lähtökohtana on ollut se, että 
yhteisten kalakantojen kalastusta säännellään YK-sopimuksilla, jotka 
velvoittavat rannikkovaltioita tekemään yhteistyötä pitkän aikavälin 
kestävän kalastuksen varmistamiseksi. Sopimuksessa on kuitenkin 
rajallisesti ohjeita siitä, miten rannikkovaltioiden tulee jakaa 
yhteisomistuksessa olevien kalakantojen kiintiöt.  Kyseessä on 
Pohjoismaiden välinen kiista, joka koskee Tanskaa – joka kalastaa 
merkittävän osan EU-kiintiöstä –, Islantia, Färsaaria, Grönlantia ja Norjaa. 
Helsingin sopimuksen mukaan Pohjoismaiden tulee neuvotella keskenään 
tämäntyyppisistä useita osapuolia koskevista asioista. 
 
Toistuvat ja meneillään olevat kiistat ovat merkki siitä, että Pohjois-
Atlantin kalakantojen hoitoa koskevat ohjeet ovat puutteellisia. 
Tähänastiset kalastussopimukset eivät enää vastaa ajankohtaista 
pelagisen kokonaisuuden dynaamista kehitystä. Kalastuskiintiöiden 
jakamisesta voidaan päättää sopimuksilla vain tietyksi ajaksi, kuten 
sillikalastuskiista osoittaa. Neuvotteluiden edistämiseksi tarvitaan 
uudenlaista ajattelua ja uusia ideoita, jotta neuvottelujen osapuolet 
saisivat aikaan pitkän aikavälin kestävän ratkaisun. 
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Yllä esitetyn perusteella kysymme Pohjoismaiden ministerineuvostolta: 
 

1. Ovatko Pohjoismaat noudattaneet vuosina 2010–2013 Koillis-
Atlantin makrillin ja sillin kalastuksesta annettuja tieteellisiä 
lausuntoja? Miten suurta makrillin ja sillin pyyntiä suositeltiin ja 
kuinka suuri todellinen kokonaissaalis oli? 
 

2. Onko Pohjoismaiden ministerineuvosto toteuttanut tai suunnitellut 
toimia, jotka voisivat osaltaan edistää toimia ratkaisumalleiksi, 
jotka voisivat kannustaa neuvottelujen osapuolia pyrkimään 
pitkän aikavälin kestävään ratkaisuun? 

 
 
 
 

17. helmikuuta 2014 

 

Christina Gestrin (r.)  

Sjúrður Skaale (Jvfl.) 

 
 
 
 


